

TEMA DE MALLORCA
HORAS DE DESPACHO
Edición: Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
Administración: Desde las diez de la mañana a las seis de la tarde.
TELÉFONO N.º 1145
Dra: Santa Eulalia, 12. a
PIDE, R.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVESOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABOG	
De más	100
Extranjero (trimestre)	100
México suelta	100
Id. extranjero	100

COMENTARIOS AL DIA

Apertura de Tribunales

En no escasa frecuencia llegan a mi oído pías lamentaciones relativas a la parca de las noticias que trasmite el telégrafo; a las que, sinceramente, no me adhiero no parecerme justas.

Para mí, la noticia que se conoce en todos los detalles pierde todo su interés y su valor; como ya los perdí el abecedario, recuerdo era mi preocupación cuando, los primeros días de mi asistencia al colegio, treinta años han pasado ya, un profesor cuya estatura era desmesurada como la altura las casitas diminutas, los camalucos por la tupida arboleda, las pinas blancas abanecadas, los blancos hilvanes de caminos que se ocultan definitivamente la maraña de los poblados de la lejanía, no se destaca indistinta más que la oscura obscura de la parroquia... ¿qué me harán? ¿qué será aquel puntito negro en una hormiga?

La distancia me permite alejarme de la realidad; suponer que las familias viven en paz en los campos, dirigan las esquilas de las ovejas; que las yuntas unidas arado viejo abren las besanas virgilanas; que el carrerón corre conducido por el hijo de la masía lejana que va en busca de su dicitos payesa que aun usa el jubón; que el pueblo aun todos los vecinos se descubren humildemente al toque de ángeles, y se ablan amistosamente el arrendador y el arrendatario, el que da trabajo y el que lo presta.

Bendita sea esta santa lejanía, bendita sea la brevedad del telegrama que deja de la telaraña de nuestras envidias nuestros rencores a mí "loca de la casa"! Ella me autoriza, de momento, a suponer

la apertura de Tribunales, que me comunicó una breve noticia cablegráfica, la primera figura de la magistratura oficial se ha levantado sin verse acuciada por la precisión de señalar sendas nuevas o reholladas en el campo de la delincuencia común, política ni social.

Que no le ha sido preciso aludir en sus solemnes palabras a los odios exacerbados que arman la mano del trabajador para hacer de él nuevo Caín que tenía de sangre la Tierra; ni a las avaricias hidrópicas de los patronos que no respetan la condición esencial de ser humano en el obrero.

Que no ha tenido que hablar de la sañuda lucha en los campos; de las cosechas abonadas con el sudor de las frentes y destruidas; de los lumináres verbeneros que reducen a cenizas los trigales rubios y los bosques de amorosas sombras; de las máquinas agrícolas astilladas; de las fábricas asoladas por las huelgas, organizadas con la lamentable frecuencia sin otra finalidad aparente que la de mantener a los ciudadanos en el desasosiego; de los servicios públicos atacados por el anarquismo; de los hallazgos de talleres de detonantes artefactos, nombre cuya nueva significación disimula el primitivo de los explosivos destinados a pulverizar la actual civilización y a producir cruentamente víctimas inocentes.

La brevedad de la noticia me permite, en fin suponer, que no ha podido pasar por la mente del ilustre magistrado el conocido epíteto que vortió la tajante pluma de Larra: Aquí yace media España... murió de la otra media.

Dejadme, pues, los impugnadores de la parquedad telegráfica que yo la desee.

Y desead, conmigo también, que hecha la paz en los espíritus, pronta pueda concordar la fantasía con la certeza.

SALL

de vacantes ordenadas según sus preferencias por determinada población o provincia. A continuación se inserta la relación que comprende a 585 aspirantes.

LOS EXAMENES DE SEPTIEMBRE

En vista de las instancias presentadas por alumnos del bachillerato, se ha dispuesto por el ministerio de Instrucción Pública lo siguiente:

Primer. Podrán examinarse en la próxima convocatoria de septiembre de dos o más cursos completos del plan de 1903, los alumnos que hubieran cumplido la edad de doce años antes del día 15 del corriente mes, fecha en que termina el período de matrícula.

Segundo. No podrán verificarse exámenes en la convocatoria próxima de septiembre del segundo año del plan moderno publicado en la «Gaceta» del 16 del pasado agosto, el cual empezará a regir en el próximo curso académico.

Tercero. Los alumnos que cumplidos los doce años antes de la fecha expresada hubiesen aprobado el primer año del plan nuevo, o estuviesen matriculados de las asignaturas del mismo plan, podrán examinarse de dos o más cursos del plan de 1903, renunciando previamente a la matrícula y derechos de dicho plan.

Cuarto. Podrán examinarse por última vez en la convocatoria de septiembre próximo los alumnos a quienes falten para terminarlo una o dos asignaturas del bachillerato elemental, o a algún ejercicio del extinguido bachillerato económico.

Una nueva escuela en María de la Salud

El domingo por la tarde tuvo lugar la inauguración de la nueva Escuela Graduada de María de la Salud, acto al que asistió y presidió el Gobernador don Juan Manent.

Asistió también una representación del Comandante militar de esas islas en la persona del Teniente coronel don Fernando Redondo.

Representando al Presidente de la Diputación asistió el señor Tudurí. También asistió al acto el Inspector provincial de Primera Enseñanza don Ferrando Leal.

Se leyeron telegramas de adhesión de personajes de Madrid y de Palma. Amenizó el acto la Banda de Manacor.

El señor Leal pronunció un sentido discurso alusivo al acto como también habló en nombre de la Diputación don Eusebio Heredero Clar.

El señor Gobernador cerró los discursos haciendo un elogio del donante del nuevo centro, don Antonio L. Monjo.

Al acto de la inauguración asistió numeroso público, siendo grande el entusiasmo por parte del pueblo.

El nuevo grupo escolar es hermoso y bien situado. Está dotado de todos los elementos de enseñanza que exige la moderna pedagogía.

Lonja de Contratación

A la hora del cierre nos enteramos que siguen casi las mismas cotizaciones de días anteriores, con la diferencia:

- Trigo Huerta, 43 pesetas.
- (Bordo Valencia).
- Almendra Proprietario.
- Ha sufrido baja, está ahora a 135.
- Aceites.
- Está a go flojo este producto.
- Arroz.

En virtud de órdenes pasadas por la Federación Sindical de Arroceros hay fabricantes o casas que se abstienen de hacer ofertas por tener que sujetarse a la tasa. Con el fin de que no haya discrepancias, se suspenden toda clase de ventas gramíneas, hasta tanto se vé el rumbo que toma, y la resolución del asunto.

EN EL COLISEO BALEAR

La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa

JUANITO GIMENEZ, QUINTO CALDENTEX Y JAIMITO PERICÁS, CON NOVILLOS DE SAMUEL HERMANOS

Sobre la veledad de las multitudes se ha escrito mucho. Yo mismo puse mi pluma en ristre para comentarlo. Pero, por mucho que se diga y por mucho que se haga, nadie podrá torcer estas manifestaciones, tan dispares y a veces en breve lapso de tiempo. La multitud crea a sus ídolos y con la misma facilidad los aterra y hasta llega a ensañarse con el caído, inhumanamente. ¿Por qué? Vya Vd. a saber.

Digo esto por lo que pasó el domingo en nuestro Coliseo Balear, con referencia a la actuación de "Quinto Caldentex". "Quinto" estuvo mal. Aunque me duela en el alma, no puedo decir lo contrario. Pero, entre decir que "Quinto" estuvo mal y afirmar que en Quinto no hay nada de torero, media un trecho inmenso que no se puede salvar tontamente.

"Quinto" salió a la lucha, el pasado domingo, con todas las desventajas con que puede salir al redondel un torero. Recuerdo que hace mes y medio le saludé en Madrid y le dejé en cama enfermo. Una pertinaz infección intestinal iba haciendo mella en su organismo. Era la tercera vez que estaba en cama. De entonces lo estubo dos más. Por fin se trasladó a Barcelona donde acabó de reponerse. Ello hizo que perdiera un sin fin de corridas y por lo tanto que llegara a nuestra plaza convaleciente y completamente desentrenado.

poterosísima: la del paisanaje; razón que, entre nosotros de una manera particular, no pesó nunca, tal vez para confirmar el refrán: "nadie es profeta en su país". Y sino... al tiempo. Este nos dará la razón. Quiera Dios que no se vean en trances idénticos quienes ahora están justamente en lo alto del retablo.

La corrida fué, en general, buena. Menudearon los aplausos y los entusiasmos que, serenamente considerados, pecaron de excesivos. Lo crítico únicamente por cuanto no se siguió la misma pauta de indulgencia en todos.

Samuel Hermanos mandaron un corral bueno, un tanto desigual y con mucho nervio, pero, en general, con buen estilo.

Juanito Giménez me gustó mucho. Dió la plena sensación de torero enterado, fino, elegante y valiente.

Recogió a su primero, un torete para armar un San Quintín, en unas verónicas templadas y ceñidas que levantaron los primeros aplausos.

Estuvo oportuno y elegante en los quites, con lances a la verónica.

Con la muleta rayó también a gran altura. Hizo faena por naturales, por alto y de pecho. Este último, maravilloso. Dejó una estocada, algo delantera, que acabó con el torete, después de largo vómito.

El toro, noble y fácil, fué aplaudido al ser arrastrado y Juanito tuvo que saludar desde el tercio.



El diestro Jaimito Pericás sacado en hombros, al acabar la corrida del domingo

Fot. Ribas de Durán

Y si se tiene en cuenta que la fortaleza moral está en relación directa con la física se comprenderá fácilmente como ya saliera al redondel desmoralizado. Su desmoralización se convirtió en demostración de impotencia cuando se dió plena cuenta de que no estaba en condiciones de luchar con sus compañeros de terna. No porque, objetivamente esté falto de ellas, sino porque, subjetivamente, su desentreno y potencialidad física, le colocaban muy lejos de ellos.

Para reforzar mi argumentación basta recordar su actuación en aquella corrida en la que fué cogido Delmonte. En ella se mostró como torero completo, con la capa, con la muleta, con el estoque, y con las muestras inequívocas de su valor.

Toreros de gran renombre han desfilado por nuestra plaza teniendo también actuaciones tan dispares.

Yo, pues, me limito únicamente en decir que "Quinto" estuvo mal, pero niego rotundamente que fracasara. Ni me ciega la amistad que tengo para Joaquín ni la actitud desmesurada del público. Y aunque para el amigo entrañable deseara, por muchos conceptos, rufas muy distintas a la del torero, para el artista debo ser indulgente primero porque ya nos dió elocuentes pruebas de su valía y además por una razón

Su segundo, cuarto de la tarde, no fué ya tan fácil.

Juanito resultó con la taleguilla destrozada al intentar un lance al estilo nacional.

Con la franca hizo faena eficaz, de fuerte castigo. Dejó media estocada delantera y otra media, después de la cual tuvo la desgracia de caerse de espaldas empujado por el toro y de sufrir un ligero desvanecimiento. Ya repuesto, intentó el descabello que logró al primer intento.

Se le concedió la oreja y se le hizo dar la vuelta al ruedo, ambas cosas entre distintas y encontradas manifestaciones.

Ya he dicho que Quinto estuvo mal. Estuvo apático y desgastado toda la tarde. A pesar de ello, trenzó a su primero unos lances a la verónica de los que sientan un gran cartel y valieron a Quinto muchos aplausos y "olé".

Hizo su quite por chiclelinas que remató tocando el testuz del toro y oyendo grandes aplausos.

A la hora de matar dejó cuatro medias estocadas y acabó con el toro al tercer intento de descabello.

Recogió a su segundo con otra serie de lances a la verónica excelentes, y con idénticos lances hizo su quite.



Obreros del pueblo palentino de Baltanás, desmontando los enormes montones de granizo. La tromba de granizo llegó a la altura de tres metros

De Enseñanza

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

La «Gaceta» publica la siguiente orden de Instrucción Pública:

De acuerdo con lo prevenido en el apartado 11 del decreto de 23 de julio último, la junta para la sustitución de la segunda enseñanza, de las órdenes religiosas, ha tomado las disposiciones pertinentes, para que las listas generales de aspirantes a que se refiere el artículo 8.º estuviesen terminadas el día 15 del corriente mes. Los diversos tribunales han agrupado en tres categorías según su mayor o menor formación y preparación a los cursillistas que consideran aptos para ser nombrados encargados de curso, y el ministerio ha decidido llamar de momento tan solo a los incluidos en las dos primeras listas, reservándose la facultad de utilizar a los demás que

tengan suficiente aptitud, en aquellas disciplinas en que fuese necesario.

Al publicar ahora las dos primeras relaciones, se ha de señalar que el orden establecido en dicha lista atribuye tan sólo a los aspirantes el derecho de prelación para ocupar las vacantes existentes, o que puedan originarse, pero en modo alguno les confiere la facultad de elección entre las plazas vacantes que serán cubiertas en la forma que más necesidades del servicio se señalen y mediante propuesta razonada de la junta de sustitución que estudiará e informará al Consejo Nacional de Cultura.

En fecha muy próxima el ministerio publicará la lista de vacantes a cubrir por los encargados de curso, ahora designados y con objeto de conocer sus preferencias en cuanto a dichas plazas, dará un breve plazo para que los aspirantes puedan remitir a la junta de sustitución, una solicitud

Doña Josefa Peyró y Más de Roca
Falleció a los 54 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.

Sus hijos: esposo don Miguel Roca Cañellas, antiguo empleado del Obispado, sus hijos Bernardo y Margarita, hija política doña María Siau, hermanos don Pedro y Sor María, hermanos políticos, sobrinos, primos y de su familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les rogan a tener presente en sus oraciones y se sirven asistir al turno de misas que se celebran hoy martes, en la capilla de San Bernardo de S. I. Catedral Basílica desde las seis a las nueve, ambas inclusive por lo que recibirán especial favor.

No se invita personalmente.
Casa mortuoria: San Pedro Nolasco, 7, ent.º

El Excm.º y Rdm.º Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

A la hora de matar brindó la última suerte a su compañero Jaimito, noble gesto que le valió una ovación. Brindándole, dijo, el último de su carrera artística y deseándole que la suerte le fuera más propicia que a él.

Poco después sucedió algo terrible, que nos heló la sangre. El toro, en un derrote, estrujo por dos veces a Quinto contra la barrera, cogiéndole por el pecho. Nos levantamos en la plena convicción de que le había herido. Afortunadamente al asta resbaló y cogió únicamente la chaquetilla sin que Quinto sufriera más que leves varetazos en el costado y otro muy cerca del ojo izquierdo.

Sobrepuesto, y entre grandes aplausos del respetable que así quiso animarle, se enfrentó nuevamente con el toro al que dobló de media estocada algo ladeada, que le valió nuevos aplausos.

Tuvo que retirarse, luego, a la enfermería.

Jaimito Pericás llegó plenamente dispuesto a consolidar su cartel. Y lo logró con creces.

El muchacho se ha desarrollado física y artísticamente. Estuvo muy valiente toda la tarde, muy principalmente a la hora de matar, entrando siempre con coraje y por el camino más corto.

Estuvo brillantísimo con la capa, tanto en el primer cuarto como a la hora le los quites, trezando pases variadísimos, muy elegante y artista: de frente por detrás, chinelinas, afarolados, verónicas, etc. Todo ello excelentemente preparado, desarrollado y rematado. Las ovaciones se sucedieron muy justamente.

A su primero le hizo faena por ayudados, por alto, molinetes... Faena breve y precisa que remató con un pinchazo, otro en hueso, y dos intentos de descabello. Todo ello le valió una ovación y vuelta al ruedo.

A su segundo, después de un buen trabajo de capa, le hizo faena breve y de dominio, dejando media estocada y una entera que hizo doblar al toro, entre grandes ovaciones. A petición del público se le concedió la oreja.

El muchacho dió la vuelta al ruedo y fué sacado en hombros de la chiquillería.

De los del "aupa" no hay que hablar siquiera. Sólo apuntamos una buena puya de Higuera.

De los palitroqueros, Palita, Valentin, y Carranza.

En resumen: una buena tarde. Juanito Giménez, torero fácil, fino y muy enterado.

Quinto Caldentey, desgraciado.

Jaimito Pericás, todo un torero hecho y derecho. Una realidad muy estimable.

La Presidencia bien. En el cuarto y sexto toro el público pidió la oreja para Giménez y Pericás, respectivamente. El señor Rome-

ro, que ocupaba la presidencia, para complacer al respetable las concedió pero haciendo signos de que para él no había motivo. Este rasgo le valió muchos elogios.

MANOLO

BORN
CHEVALIER
Pronto inauguración

Política local
CENTRO REPUBLICANO RADICAL DEL 2.º DISTRITO. HERRERIA, 19

Hemos recibido la siguiente nota: Conforme estaba anunciado se celebró anteanoche el café de compañerismo con el cual los radicales del 2.º distrito festejaban a su insigne jefe nacional don Alejandro Lerroux. La concurrencia fué numerosa asistiendo representantes de los distritos, los cuales en nombre de sus respectivos Centros ofrecieron su cooperación para todos aquellos actos que pudieran redundar en beneficio del Partido.

A las 9'15 el Presidente declaró abierto el acto explicando su objeto y concediendo la palabra al Secretario del Centro don Carlos Aguiló Cortés, el cual explicó a los reunidos la importancia que encierra en estos momentos una unión mutua de voluntades para engrandecer de cada día más el Partido.

Hace constar que debido al cambio de Gobierno que llevará consigo el cambio radical de la política española, las acciones de los Ferrocarriles del Norte y con ellos las de la Compañía M. Z. A. en sus últimas cotizaciones han subido tres enteros, demostrando que esta alza que no está sujeta a las variaciones que pueden hacer las divisas extranjeras es debida a la confianza que ya renace y que el partido Radical sabrá mantener para ser siempre la vanguardia de la República española.

Una merecida y calurosa ovación subraya las últimas palabras del señor Ferrer, que siempre fué uno de los que trabajaron con más ahinco para el Partido.

A continuación el Presidente del Centro y Delegado en el Comité Mu-

A continuación puso de manifiesto las inmensas vicisitudes que ha tenido que atravesar el partido Republicano Radical desde la salida del Gobierno de su jefe, habiendo llegado a ser ultrajado por determinados sectores políticos, recomendando que estos ultrajes y estas vejaciones no deben contestarse con otras nuevas, pues el Partido Radical no necesitó nunca recurrir a otros medios que no fueran los legítimos para llegar a la victoria.

Recomendó a todos que estuvieran preparados para la lucha electoral que se avecina, pues en ella debe demostrarse hasta donde puede llegar nuestro Partido.

Una salva de aplausos coronó las últimas palabras del señor Aguiló.

Acto seguido usa de la palabra el Concejal don Luis Ferrer, el cual con la elocuencia que le caracteriza hizo una magnífica peroración acerca del Partido Republicano Radical.

Demostró de una manera clara que la política radical estaba representada por hombres que pueden conducir a España por derroteros más seguros, conduciéndola a la prosperidad con un gran equilibrio de la economía nacional, y una inmensa seguridad para el capital y la industria (que durante un período de tiempo bastante largo se han visto continuamente amenazados por las desacertadas medidas del gobierno pasado que en vez de hermanar el capital y el trabajo, elementos tan necesarios y cuya congruencia es tan elemental para la prosperidad de una nación, no ha hecho más que ponerlos en pugna continuamente, llegando como consecuencia de ello a una restricción del trabajo, siendo una de las causas principales los momentos de constante inseguridad de los capitales que no salían de sus madrigueras por temor a ser despojados.

El tranvía del Molinar choca con un auto

ES DERRIBADO UN POSTE Y A CAUSA DEL CONTACTO DE LOS CABLES, SE DECLARA UN INCENDIO EN OTRO TRANVIA

Ayer tarde el tranvía que bajaba del Molinar de Levante a Palma a eso de las dos y media, al encontrarse cerca de Ca'n Perantoni, de una de las vías laterales saltó un camión sin tiempo para que el conductor del tranvía parase a tiempo, dando un fuerte tope a la camioneta causada del cual derribó uno de los postes del tranvía.

Por fortuna no hubo desgracias personales.

Al tranvía que había salido de Palma al llegar frente a la fábrica de calzado del señor Estrany, sin saber la causa se le produjo enormes chispas en el motor.

Luego supieron que obedecía al accidente sufrido que originó el derribo del poste y a un cruce de los cables. Intentaron arreglar la avería, pero al poner de nuevo en marcha el mo-

tor salió una inmensa llamarada que a'armó al pasaje quien prespánico se lanzó a tierra.

El conductor resultó con quemaduras en una mano.

La circulación de los tranvías aquella línea quedó interrumpida durante largo rato.

BORN
MAURICE CHEVALIER
EL SOLTERO INOCENTE
Próximamente estreno

Curados en la Casa de Socorro

Juan Morey, de 9 años, herido en una caída, en una mano.

Antonio Trobat, de 51 años, herido en la tura del radio izquierdo con la caída de un auto.

Juana Lladó, de 4 años, herida en la tusa en el labio superior, por una caída.

Teresa Sastre, de 44 años, herida en el cuerpo, al tomar un baño.

Juan Galindo, de 17 años, herido en un pie, con una piedra.

Enrique Benito, de 16 años, herido en la mano izquierda, cortando un dedo.

Bartolomé Colom, de 6 años, herido en la frente, por caída.

Modern
Hoy y todos los días a las tres y a las seis.
UNA AVENTURA DE SAERLOK HOLM
Clive Brook - Niniam Jordán
La Irreflexiva
Joan Beunet - John Boland

Jueves: 24 HORAS, Clive Brook - CARNE DE CABARET, En el teatro, Lupe Tovar - Ramón Pereda

Salinera Española
La Junta de Gobierno de esta Sociedad acordó convocar, como por el presente se convoca, la Junta General para su sesión ordinaria de este año, la que tendrá lugar el día 30 de Septiembre próximo a las doce de la mañana, en el local que ocupan las Oficinas de dicha Sociedad, calle de Palacio núm. 61, de esta Ciudad, invitando a ella a los señores Accionistas que concurren a ella haber hecho el depósito de sus títulos en la Caja de esta Compañía el día 28 del mes de Septiembre.

Palma 18 Septiembre 1933.—Por la Junta, B. Vaquer, el Director-Gerente, José Fons.

CON
Solo 2 000 ptas. de entrada y 500 cada mes puede V. ser propietario de un lindo chalet en PORTALS NOU (M. Fa'coner, Sindicato, Informes: y B. Vaquer, A. Roselló, 75, Palma).

Muchachos
repartidores periódicos, sepan montar bicicleta precisan. Informarán Palma Post. Fello, 4.

Se ha puesto a la venta
La guía
"ISLA DE ORO"
Edición en Español

Visión de Mallorca retrospectiva y moderna:
Sus monumentos Sus paisajes Su luz
Texto del laureado poeta **José M.ª Tous y Maroto**
(Seguidamente las ediciones en francés e inglés)

Portada del joven y distinguido pintor **A. Truyol** y una reproducción de una bella acuarela del celebrado artista **E. Hubert**. Fotografías del notable fotógrafo **J. Truyol** y otros

Hermosas tricomias Profusión de grabados

Toda la parte gráfica labor exclusiva de la antigua y acreditada Casa

Amengual y Muntaner S. A.

TEATRO LIRICO **Viernes 24 Septiembre** **Inauguración de la temporada**
a las 9'15

Compañía de zarzuela española del maestro **SERRANO**

LA DOLO ROSA
cantada por los divos **MIGUEL FLETA** y **Matilde Revenga**
Servicio especial de tranvías para todas las líneas

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

«Erase una vez un vals» reúne todos los alicientes necesarios para despertar el entusiasmo del público. Tiene un asunto graciosísimo y una música vienesa llena de encanto y seducción, a lo que une una interpretación admirable de Marta Eggertes.

Su reposición atrajo ayer a nuestro primer coliseo a numerosísima concurrencia, que tuvo para la cinta lo más entusiasmado y caluroso elogio.

Fue también muy celebrada la comedia «El amor no debe tomarse en serio», en la que la gentil artista Jenni Jugo realiza una encantadora labor.

En las sesiones de hoy y mañana se proyectarán por última vez estas dos películas.

MODERNO

Ayer se estrenó un doble programa Fox que alcanzó el aplauso de la numerosísima concurrencia que llenó el local. La película «Una aventura de Sherlock Holmes», basada en la conocida obra policiaca, impecablemente interpretada por Clive Brook, resalta en ella la belleza de Miriam Jordan. Fue también muy celebrada la comedia «La irreflexiva», por Joan Bennet y John Boles, de lujosa presentación e interesante argumento.

LOS ESTRENOS EN MADRID.—«LA VOZ DE SU AMO», juguete cómico original de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Escribe el crítico de «La Epoca»:

«Puestos a hacer reír una vez más, los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández lo han logrado plenamente en su nueva producción. Son maestros ambos autores en hacer aparentemente lógicos los mayores disparates y en mover regocijo con gansadas inverosímiles. No es cosa, pues, tratándose de un juguete para pasar el rato, de meterse en análisis que estarían fuera de lugar. Baste decir, por lo que a la urdimbre dramática se refiere, que los aplaudidos comediógrafos se han apoyado en un tema sencillo para construir tres actos en los que campea sin desmayo el buen humor y la gracia de todos los calibres. Que la originalidad sea relativa, y que la preocupación de provocar la risa lleve a límites desorbitados, no son graves defectos

en obras de esta índole, cuya misión básica de entreteñer al público durante un par de horas queda cumplida sin fallos.

El acto segundo es el mejor de la obra. La situación fundamental de él y los episodios que lo llenan, enlazados y jugados con habilidad suma, ofrecen comicidad irresistible; se realiza con feliz cororación el efecto infalible de los contrastes, magnífico manantial de risa.

Hay en la obra demasada insistencia en la exteriorización psicológica de unos personajes en los que la falta de vergüenza rebasa todo lo imaginable. Hay, asimismo, exceso de exclamaciones y alusiones que lindan con la chabacanería. Y hay, también, varias frases de referencia política que tropezan con la hostilidad de un reducidísimo sector de público; por lo visto, aún le quedan algunos amigos al señor Azafia.

Pero lo principal, repito, era reírse, y la risa brotó sin descanso a lo largo de toda la obra. Algunos chistes fueron premiados con aplauso unánime.

La compañía de Casimiro Ortas se mostró disciplinada y eficaz. Los nombres de Dolores Cortés, Tira Gascó, Consuelo Nieva, Adela Santauaria, Ofelia Cortesina, Casimiro Ortas, Pedro Zorrilla, Eduardo Pedrote, José Moncavo, Francisco Melgares, Juan de Orduña y Genaro Guillot, garantizan la interpretación impecable.

El telón se alzó innumerables veces al final de cada acto, pero los autores no se personaron en el proscenio a recoger el testimonio triunfal de su nueva obra.»

BORN

EL SOLTERO INOCENTE

Próxima inauguración

Crónica de Sport

CICLISMO

LA VUELTA A LEVANTE.—NICO LAU Y RAMON SE RETIRAN

El domingo se corrió la segunda etapa de la V Vuelta a Levante.

Escuriel resultó vencedor. En Palma se supo por un despacho recibido en el Club Ciclista Balear, que Vidal se clasificó el 14 y Pou entró el 21, agregando: «Nicolau Ramón retirado».

A nuestros pa'sanos no les ha acompañado la suerte.

Servicios de la Guardia Civil

La del puesto de Porreras da cuenta de haber denunciado al Juez municipal a los vecinos Miguel Roig Nicolau que riñó con Francisca Mesquida, quien resultó ligeramente herida en la región occipital izquierda.

La del puesto de Mercadal, dice que le fue denunciado por el vecino Jaime Gomija, que habían sido heridas intencionadamente con un instrumento punzante una yegua y una mula sin que haya podido averiguarse quienes son los autores del hecho.

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZON

Sindicato, 124

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Clara, a Santa Catalina. A las siete, Misa y exposición. Al anochecer rezo de la Corona, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia del Socorro, empezará después de rezado el Santo Rosario, un Triduo a Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia y Padre de los pobres.

Visita a la Cor.e de María

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Santoral

San Eustaquio y comp. mrs., y Santa Fausta.—Témpora.—I. P.

Acudieron a los andenes del muelle numerosas personas.

Entre las personalidades que cumplieron al ex-gobernador en los salones del «Rey Jaime I», recordamos al Comandante militar interino de la Provincia Coronel Sr. Morote, al Tte. Coronel de Ingenieros señor García Ruiz, al alcalde de Palma señor Tomás Rentería, al ex-alcalde señor Jofre, al Delegado de Hacienda señor Aroca, el secretario del Gobierno Civil señor Martínez Sevilla, el Delegado Marítimo de la Provincia señor Sanjuán, el Administrador de Aduanas señor Marcote, el Consul de Francia Mr. Mougin con su señora esposa, el Jefe de Telégrafos señor Nieto de la Arena, los concejales de este Ayuntamiento señores Tejada, Darder y Cirer y otras distinguidas personas.

Arena, el concejal de este Ayuntamiento señor Ciges Aparicio se mostró agradecido a las atenciones que tuvieron con él y su familia.

BORN

CHEVALIER

Pronto inauguración

Miñin en el Teatro Balear

En el Teatro Balear se celebró anoche organizado por la Agrupación Socialista un mitin contra la reacción monárquico-fascista y de protesta a la elección de vocales del Tribunal de Garantías, según anunciaron los organizadores del mitin.

A este acto de protesta se unieron los partidos de Acción Republicana y Radical Socialista.

La concurrencia fué muy numerosa. En el escenario fueron colocadas muchas banderas de sociedades socialistas de Mallorca y de las representaciones republicanas.

Entre las representaciones foráneas figuraban las de Manacor, Felanitx, Andraitx, Porreras, Campos, Marratxí, Lluchmayor, Sóller, Algaida y Santanyí.

Presidió el acto el Presidente de la Agrupación Socialista de Palma don Juan Monserrat Parets.

En el curso del acto hicieron uso de la palabra los señores don Juan Monserrat Parets; don Antonio Oliver Domenge, Alcalde de Felanitx;

don Andrés Crespi, Concejal del Ayuntamiento de Palma; don Bernardo Jofre, ex Alcalde y Concejal de nuestro Ayuntamiento y don Ignacio Ferrerans, Concejal.

Los oradores coincidieron en señalar que la solución dada a la última crisis significa el primer retroceso en la marcha revolucionaria emprendida el 14 de abril en perjuicio de la clase obrera que se veía favorecida por la política desarrollada por el gobierno de izquierdas.

Se lamentaron de la actitud de la prensa española incluso de la llamada republicana que abandonó radicalmente la causa revolucionaria.

Invitaron al proletariado a guardar firmes sus prerrogativas y a estar dispuestos a las luchas políticas que se avecinan.

Protestaron de la elección de don Juan March para el Tribunal de Garantías. Censuraron también la elección efectuada por los Colegios de Abogados.

Hablaron de la detención de don Juan March.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

LA FILADORA

GRAN BARATUR

DE MANTAS DE LANA

El proyecto de Canalización y alcantarillado

El Presidente de la Comisión de Aguas del Excmo. Ayuntamiento de Palma, don Lamberto Juncosa Iglesias, ha tenido la atención de invitarnos a la conferencia que ha de dar hoy martes día 19, a las siete y media de la tarde, en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, el Ingeniero Industrial y Sanitario don Ceser Molinas Opisso, desarrollando el tema «Proyecto de Saneamiento del Subsuelo de Palma».

La última conferencia de este ciclo estará a cargo del Ingeniero Municipal don José Zaforteza Musoles, quien disertará acerca del problema de la canalización de las aguas potables y de su resolución respecto a nuestra ciudad.

PARA OBTENER

Kilometraje, duración y economía usad

NEUMATICOS

DUNLOP - FORT

Sociedad Española DUNLOP s. a.

Barcelona - Madrid - Sevilla

DE SOCIEDAD

En la madrugada de ayer falleció en nuestra ciudad, tras larga y dolorosa enfermedad sufrida con cristiana resignación, la virtuosa señora doña Josefa Peyró y Mas.

La finada, por sus virtudes y carácter afortunado de las simpatías y aprecio de cuantos la trataron, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

La conducción del cadáver que tuvo lugar anoche a las siete acudió numerosa concurrencia que puso de manifiesto el aprecio que era tenida la finada y las relaciones de su familia.

Presidió el duelo, con los familiares, el secretario de Cámara del Obispado M. I. don D. Juan Rotger.

Reciba su familia, especialmente su esposo antiguo empleado del Obispado don Miguel Roca, su hijo el alto empleado de la «Casá Alzamora» don Bernardo y su hermano, nuestro estimado compañero de reclusión don Pedro Peyró, la expresión de nuestro profundo pésame.

Anteanoche embarcaron para Valencia el funcionario de Correos don Antonio Ferrer y su esposa.

En el vapor «Mallorca» llegó ayer de Alicante el Profesor de la Escuela Normal don José M. Olmos.

Llegaron también de Alicante don José Muesca, don Jesús Echevarría y don Pascual Escobar.

En la mañana del domingo llegaron de Barcelona en el motonave «Ciudad de Barcelona» don José Escurrea, don Francisco Herrera, don Francisco y don José Ballester, don Alvaro Vallés y señora, don Antonio Ruiz, don Juan Forcada, don José Torres, don Francisco Vidal, don Francisco Artigas, don José Rodríguez, don José Cuenca, don José Bonet y señora, don Juan Rubí, don Francisco Ardem.

Embarcaron anteanoche para Valencia en el vapor «Rey Jaime I» don Federico Muñoz, don Francisco Oca, don Lorenzo Pons, don Francisco Ramón, don Antonio Ferrer, don Martín Rimbau, don Jaime Oleza, don Bartolomé Sagrera, don Jaime Prats y don Luis Socías.

El domingo llegó de la «Ciudad Condal», el nuevo Delegado Gubernativo de Menorca don Carlos Rodríguez Soriano, periodista en Barcelona. Viene a conferenciar con el Gobernador civil señor Manent.

Después de conferenciar con el señor Gobernador saldrá para Mahón para posesionarse del cargo.

Antes de salir de Barcelona fué obsequiado con una cena íntima por varios periodistas barceloneses.

El domingo, el M. I. señor don Juan Rotger, Secretario de Cámara de este Obispado, visitó, por encargo del Excmo. señor Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, en María de la Salud, al Rdo. señor don Francisco Jordá, herido el sábado.

Dentro de la gravedad de su estado, parece que se observa ligera mejoría.

Deseamos vivamente que ésta se acentúe.

Ha regresado de viaje nuestro amigo don José Llimona, propietario de la peluquería de señoras de la calle de Colón.

Anoche salieron para Barcelona don Miguel Caubet González, don Gabriel Ullastres, don Adán Diehl propietario del Hotel Formentor, don Manuel González, don Manuel de la Fuente, Director del Banco de España, don Jacinto Soler, don Armando Carlos, don Jerónimo Herrero, don Juan Caldentey, don Bartolomé Amengual, don Luis Moreno, don Enrique Polo, don Pascual Martín, don Pedro Alomar, y don Juan Pizá.

Para Barcelona de paso para Roma embarcó anoche el pintor don Emilio Pou González-Moro, acompañado de su distinguida esposa.

Anteanoche marchó en el vapor «Rey Jaime I», para Valencia, de paso para Madrid don Manuel Ciges Aparicio que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de Gobernador Civil de esta provincia.

Con el señor Ciges marcharon su señora esposa e hijos.

Las simpatías que conquistó en los meses de Gobierno en estas islas quedaron patentes en la despedida cariñosa que le fué dispensada.

EL HUMOR AJENO



SENTIDO DE LOS NEGOCIOS

—Doctor, ¿cuándo me da usted si pego el sarampión a los chicos de mi culase?
(De "Rie et Rac", de París)

Guía de la Isla de Oro

Bajo este sugestivo título, los renombrados talleres tipográficos «Amengual y Muntaner, S. A.» acaban de lanzar al mercado una magnífica guía de Mallorca.

Esto, que se dice con tanta brevedad, pero que tan pocas veces es logrado, esta vez lo fué, puede decirse sin temor, plenamente, espléndidamente.

Y es que, para confeccionar una buena guía precisa que se reúnan elevados valores unidos por el nexo del amor al terruño. Al intentar coger de la mano al turista para acompañarle en su visita a nuestras cosas, si es condición primordial conocer su historia para así expresarla, no lo es menos sentir el entusiasmo hacia ellas, hijo del cariño, que, al ser exteriorizado en tonos cálidos, ha de hacer vibrar del mismo modo el alma de quien se interesa por lo nuestro.

Percatado de ello, la casa «Amengual y Muntaner» encargó al Mestre en Cai Saber don José M.^a Tous y Maroto el texto de la mentada «Guía de la Isla de Oro». Tous y Maroto ha puesto el corazón en la obra. Inspiradísimo poeta y no menos delicado, ha sabido envolver la afidez de la descripción histórica en la fragancia de su estilo, elegante y perfumado y plétórico de exquisitez. Así lo árido se torna exuberante de color y la labor monótona de la descripción se torna, a cada momento, más arriena, más atrayente, encendiendo además ese hondo deseo de visitar nuevamente el lugar tan galanamente descrito. Tous y Maroto ha escrito una obra de enjundia y de verdadero valor, bajo todo punto de vista.

Por otra parte la «Guía de la Isla de Oro» encierra una extensísima e igualmente preciosa colección de grabados, muchos de los cuales realizados por los más modernos procedimientos tipográficos, preciosas tricomías y tos tipográficos, preciosas tricomías y que colocan muy alto el acreditado nombre de que ya gozan los talleres Amengual y Muntaner.

Sobresale de la mentada guía la parte dedicada a la vieja Mallorca, con profusión de bellos grabados que dan exacta impresión de ella, en suave evocación de un delicioso romanticismo.

La «Guía de la Isla de Oro» está tirada en papel «couché» y encuadrada con el moderno procedimiento «Spirax». Ilustra su portada superior una deliciosa visión de los molinos del Jonquet, debida al pincel de J. Truyol; la posterior es debida al del pintor extranjero Erwing Hubert.

Actualmente se están imprimiendo las ediciones en inglés y francés, cuyas traducciones se han encargado al Mr. Weelps y M. Jorge, respectivamente.

Sinceramente felicitamos a la casa editora Amengual y Muntaner, y al autor de la parte literaria Sr. Tous y Maroto, por su magnífica aportación en pro de nuestro turismo.

Del Gobierno Civil

El Gobernador Civil don Juan Manent fué ayer visitadísimo. Entre las visitas anotamos una comisión del Ayuntamiento de Pollensa, una comisión del Círculo Federal de Pollensa, el Alcalde de Lluchmayor, el Al-

calde de Campos, el Alcalde de Felanitx, el Secretario del Ayuntamiento de Mercadal, el Secretario del idem de Selva, el Presidente de la Federación Patronal, la Junta Directiva de la Colonia Menorquina, el Concesionario de EAJ-13 Radio Mallorca, y el teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros.

El señor Manent nos manifestó que había regresado altamente satisfecho del acto celebrado en el pueblo de María de la Salud con motivo de la inauguración de una escuela donada al pueblo por don Antonio Monjo, médico de aquella localidad.

El Gobernador resaltó el rasgo de altruismo del indicado señor.

Por último don Juan Manent manifestó que había marchado a Madrid en el vapor correo de Valencia el Delegado Gubernativo en Menorca.

Verbenas Club España

Un nuevo éxito de la temporada constituyó la verbena celebrada anteanoche en el Club España, dedicada a la Beneficencia Municipal.

A las nueve y media quedaron ago-

Asociación Balear de Empleados de Despachos y Oficinas

La comisión de Educación e Instrucción de la misma invita a sus asociados y familiares al curso de perfeccionamiento que se abrirá el próximo día 2 de octubre.

Se darán clases de **Francés e Inglés** a cargo de profesores nativos del idioma y de **Contabilidad y Taquígrafos** a cargo de profesorado titulado y competente en las materias respectivas.

Para detalles, informes y matrículas de 7 y media a 8 y media de la noche en su domicilio social.

San Miguel, 73, 1.º

MUEBLES BESTARD

Liquidación de tas existencias con gran rebaja de precios por reforma de local.

Fabricación propia

VERDADERA OPORTUNIDAD

Ventas: Platería, 21 23

Fábrica Calle Cataluña - núm. 4 - Sta. Catalina

COLEGIO DE SAN ALONSO MARIA DE LIGORIO

INCORPORADO AL INSTITUTO

Profesores titulados.—Primera y Segunda Enseñanza.—Alumnos internos—Medio Internos y Externos.—Las Clases de Segunda Enseñanza empezarán el primero de Octubre y las de Primera el 16 de Septiembre.

Calle de San Lorenzo, número 23 (antes General Barceló 42), Palma.

MEDIAS
finas calidad muy fuerte a **2'95** par
Venta **LA JAVA** **Colón, 34**

Del Ayuntamiento

EL GRUPO ESCOLAR DE SON ESPANYOLET

El Alcalde de Palma, don José Tomás Rentería, al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido una carta del Diputado a Cortes por Baleares don Francisco Carreras Reura, notificándole que con esta fecha el Ministro de Instrucción Pública remite a la Delegación de Hacienda de Baleares un libramiento a favor de la Alcaldía de Palma por la cantidad de 11.281,00 pesetas como subvención respectiva al Grupo Escolar de Son Espanyolel.

El señor Tomás Rentería, ante los reporteros se felicitó de que el Gobierno de la República, con esta nueva aportación permitiera el feliz desarrollo de la política escolar que se ha impuesto de nuestro Municipio.

DONATIVO

El Alcalde ha recibido, de D. Juan Curt Bornstein, Jefe de recepción del Hotel Formentor la cantidad de cincuenta pesetas con destino a aumentar el donativo acordado por el Excmo. Ayuntamiento para la Jefa una Central de los Israelitas de Barcelona, al objeto de que sea destinado a las víctimas del terror hitlerista.

De la solución de la huelga de Ibiza

La prensa de Ibiza llegada ayer publica los siguientes detalles de la solución de la huelga:

A las seis de la tarde se celebró una reunión en el Ayuntamiento presidida por el Sr. Medina y en la que tomaron parte miembros de la directiva de la sociedad de obreros albañiles «El Compañerismo», y el maestro de obras don Pedro Escandell. Se llegó verbalmente a un acuerdo y entonces los directivos de «El Compañerismo» solicitaron autorización para comunicar el acuerdo a sus compañeros reunidos en el local social, para recabar su conformidad. Así se hizo y al poco rato regresaron, firmándose entonces las siguientes bases:

«El patrono don Pedro Escandell se compromete a terminar las obras de las casas de la finca «Can Partit», propiedad de doña Vicenta y don Carlos Román, con obreros de la sociedad «El Compañerismo», rigiendo para dichos obreros las mismas bases que para los demás de la sociedad, quedando en libertad para contratar con cualquier otra sociedad legalmente constituida los obreros para la construcción de las demás obras que tenga o pueda tener en lo sucesivo.

Y para que conste firman el presente en Ibiza a quince de Septiembre de mil novecientos treinta y tres.

Por la sociedad «El Compañerismo».—El Presidente, Antonio Ros.—El Secretario, Antonio Torres.—El patrono, Pedro Escandell.»

También acudió el señor Medina a una reunión que se celebraba en la Casa del Pueblo, dándole los obreros un voto de confianza para resolver el conflicto.

Durante todo el día el teniente de Infantería don Antonio Marí, nombrado Juez hasta la venida del de la Comandancia Militar de Baleares, estuvo en la cárcel tomando declaración a los detenidos, actuando de secretario el sargento don Juan Escandell.

Por la tarde en el vapor de Palma vino el encargado de causas de la Comandancia Militar de Baleares, capitán de Infantería don Pedro Morey, quien pasó a la cárcel en donde estuvo tomando declaración a los detenidos hasta la madrugada.

En el mismo correo vinieron 15 parejas de la guardia civil, mandadas por el capitán don Juan Riutort Juliá.

Este se puso a las órdenes del señor Medina, quien le dijo que no era necesario que los guardias hicieran su servicio armados, pues con to-

da probabilidad no tienen que ir incidentes.

También conferenció con el Medina el capitán señor Morey.

Ayer por la tarde, fué trasladado a su casa en un automóvil el señor Sitjar que tenía un de calentura. En el mismo se encontraba el guarda señor candell.

Fueron detenidos anteaer y José Antonio Escandell, José poll, Antonio Martínez, Marianos, Juan Torres «Funoy».

Ha sido puesto en libertad uno de los detenidos.

Las sociedades obreras, trabajativamente para conseguir la liberación de los demás. Se dice que en de no lograrlo se irá a la huelga general la próxima semana.

Exámenes en el Instituto

Se convoca a exámenes de las naturas de Geografía general y Europa para el día 19 de los rrientes a las ocho y media mañana, y para los de Latín, el curso, para el día 20 a las ocho y media de su mañana.

Palma 18 de septiembre de 1933. El Secretario.

Estudiantes en Derecho

Clases particulares, con un máximo de 3 alumnos cada una.

Plan especial para los estudiantes de los pueblos

Clases gratuitas durante el verano para los alumnos suspendidos en Julio. El curso empezará en 1.º de Octubre. Informes; **Tomás Felu, Abogado** P. San Francisco, 1, Tel. 1589.

SE NECESITA

Dependiente experto y con informes de práctica para almacén de piezas recambio para automóviles.

Escribir: B. G. y Cia., en esta administración.

El médico SION RIE

Enfermedades del pecho

Sto. Domingo, 12

Participa a sus clientes que hasta los meses de Septiembre solo visitará en Palma Miércoles y Sábados.

Tel. 23—Alcaldía

Colegios

la «Casa Malondra» pone en funcionamiento a todos los institutos de confianza que hará grandes descuentos en sus máquinas de escribir.

78, Jaime II Palma

El Dr. Aguiló de Son Servet

Hasta el 1.º de Octubre, solo visitará en se consultorio los martes, jueves y sábados en las horas de costumbre los domingos de 8 a 11 de la mañana. Casos de urgencia, Garriga de Borras, cruce camino de Portol a Santa María.

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratuita a todo el que nos mande una fotografía y este cupón

CASA ROTCEN

Apartado de Correos, 445 Valencia

Precios increíbles para profesionales

Traspaso

Industria en marcha y de gran porvenir por no poderla atender. Facilidades de pago. Escribir al 505 en esta Administración

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL CONFLICTO DEL DESTACAMENTO "STRASBOURG" SOLVENTADO

Paris, 16.—Las conversaciones del embajador de Francia en Berlín, François Poncet, con el ministro de negocios extranjeros von Neurath, relativamente a la bandera del destacamento nazi de Kehl, con la palabra "Strasbourg", dieron resultados satisfactorios, y se consideró ahora el incidente como terminado. Según la prensa, se dió ordenes para hacer desaparecer dicha inscripción.

LA LOTERIA FRANCESA ES UN EXITO

La lotería nacional constituye un gran éxito; ya se ha cubierto las dos primeras partes.

EL PACTO DE NO AGRESION CON LAS NACIONES LIMITROFES, RATIFICADO POR RUSIA

Moscou, 16.—La convención de Ocho potencias manteniendo la definición de la agresión, y concluida en Londres durante la Conferencia económica mundial, entre Rusia, Afganistan, Estonia, Letonia, Persia, Polonia, Rumania y Turquía, ha sido ratificada por el comité central ejecutivo de los soviets.

EL RESURGIMIENTO DE LA CONFERENCIA ECONOMICA

Ginebra, 16.—Parece que la Conferencia económica mundial no ha muerto completamente, porque se anuncia que los directores de los departamentos económicos y financieros de la Liga de Naciones salieron para Londres, invitados por Mac Donald, para discutir el porvenir de dicha Conferencia. Se cree que el primer ministro británico convocará a la misma para una fecha no muy lejana, puesto que en julio último quedó encargado de decidir si la Conferencia deberá reunirse otra vez, y cuando.

EL VIAJE DEL PRINCIPE DE GALES

Londres, 18.—El príncipe de Gales llegó esta mañana a Ballater, camino del castillo de Balmoral, donde se encuentran actualmente los reyes de Inglaterra.

LOS SOVIETS Y LA «SEMANA DE AVIACION FRANCESA»

Moscou, 18.—Los soviets están celebrando la «Semana de la Aviación francesa», en honor del ministro francés de aviación, Cot, de Codos y Rossi, etc.

Las fábricas secretas de aeroplanos, y los establecimientos de pruebas de aparatos, etc., han sido abiertos a los visitantes franceses.

Se dice que el gobierno francés desea hacer pasar muchos de sus correos aéreos por Rusia, vía Varsovia.

DE LA LOTERIA NACIONAL FRANCESA

Paris, 18.—La demanda de billetes de la Lotería nacional ha sido tan grande que ha sido preciso aumentar la cifra indicada y se cree que se alcanzará 1.600 millones de francos.

CREDITO PARA LA COMPRA DE ALGODON

Nueva York, 18.—La administración está negociando con la corporación «Amorg» para la concesión a la misma de un crédito de 50 millones de dólares para la compra de algodón, cobre, aluminio, etc.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Florenca, 18.—El monumento a la memoria del aviador australiano Hinkler, erigido por el club de aviación «Aretino», en el lugar del desastre, fué inaugurado ayer en presencia de las autoridades civiles y fascistas y de numeroso público.

LA PEREGRINACION DE OBREROS INGLESES SIN TRABAJO, A ROMA

Londres, 18.—La peregrinación a Roma de 400 obreros católicos sin trabajo, procedentes de todas las par-

tes de Gran Bretaña, empieza domingo próximo. El Papa recibirá a los peregrinos en audiencia especial.

El dinero necesario para cubrir los gastos de la peregrinación ha sido proporcionado por los lectores de la prensa católica.

CAMBIO DE OPINIONES SOBRE LA SITUACION GENERAL DE EUROPA

Belgrado, 18.—Los ministros de negocios extranjeros de Yugoslavia y Rumania cambiaron opiniones sobre la situación general en Europa; continuarán la discusión con el ministro de negocios extranjeros de Checoslovaquia en la conferencia de la Pequeña Entente, el día 25 de septiembre actual, en Sinaia, en lugar de Ginebra.

PARA REMEDIAR LA SITUACION FINANCIERA DE FRANCIA

Paris, 18.—El proyecto para remediar la peligrosa situación financiera actual incluye impuestos especiales sobre la industria nacional, sobre las compañías de seguros, sobre las compañías importadoras de petróleo, sobre los intereses del hierro y del acero, sobre la industria del automóvil, sobre las compañías de transportes automóviles y sobre las fábricas de electricidad.

Bajo el gobierno de Hitler

«LE MATIN», «LE JOURNAL» Y «HERALDO DE MADRID» HAN SIDO PROHIBIDOS EN ALEMANIA

Berlín, 16.—La entrada en Alemania de los diarios franceses «Le Matin» y «Le Journal» ha sido prohibida hasta el día 30 del corriente mes. La misma medida ha sido tomada contra «Heraldo de Madrid», hasta el día 14 de octubre próximo.

Austria y los nacional-socialistas

LOS NAZIS CONTRA EL «FRENTE NACIONAL»

Graz (Austria), 18.—Unos 200 nazis austriacos, haciendo uso de bombas de humo, intentaron interrumpir una asamblea del «Frente Nacional» resultando un centenar de heridos en el pánico que se produjo.

Diez personas sufrieron quemaduras, y ocho de ellas tuvieron que ser transportadas al hospital. Se practicó un centenar de detenciones; diez nazis fueron apaleados por el público, antes de que la policía pudiera protegerles.

El leader del Frente Nacional, Winder, declaró que está dispuesto a cooperar con el «Frente Patriótico» de Dollfuss, pero no en fusionarse.

Precauciones insospechadas de la policía llaman la atención en Madrid

Madrid 17 a las 3'30

LO QUE DICE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

En las primeras horas de la noche se observó en Madrid y principalmente en la carretera de Carabanchel, hasta las cercanías de la Escuela de Tiro, bastantes precauciones.

En las comisarías se encontraban las plantillas completas y en la Dirección general de Seguridad todos los jefes de asalto y seguridad.

Los periodistas trataron de inquirir que ocurría, pero tropezaron con grandes dificultades por guardarse una absoluta reserva, pues incluso habían sido cerradas por dentro las puertas de los despachos del director general de seguridad y jefe superior de policía.

A las dos de la madrugada recibió a los periodistas el jefe superior de policía, diciendo que no había nada.

Se le preguntó si en los alrededores de la casa del señor Lerroux había habido determinada manifestación en la que habían intervenido los guardias de asalto.

—No sé nada de eso—respondió. Otro periodista le preguntó por qué en los alrededores de Carabanchel eran detenidos los automóviles al llegar cerca de la Escuela de Tiro.

El jefe superior dijo que iba a enterarse y a los veinte minutos salió después de haber hablado con el director general de seguridad, manifestando que no era cierto que hubiese habido ningún incidente en la casa del señor Lerroux.

—¿Y en Carabanchel, no ha habido nada?

—Sí, que no ha ocurrido nada. Se trata de uno de los automóviles que circulan por la carretera se le saltó una rueda y a esto obedeció el que no circularan más autos.

Lo ocurrido fué que cerca de la cárcel de mujeres al tirarse unos individuos por un terraplén cayeron unas piedras y creyó la fuerza que se las tiraban. Dieron la voz y no encontraron a nadie.

Los periodistas, no obstante esto, siguieron sus averiguaciones y se sabe que en los lugares extremos la vigilancia es extraordinaria y que en los alrededores de los cuarteles se han establecido retenes de guardias de asalto.

Han circulado varios rumores sobre estas precauciones pero no los recogemos por no tener seguridad de ellos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EXPLICA LOS MOTIVOS DE LAS PRECAUCIONES ADOPTADAS

A las tres de la madrugada los periodistas volvieron a visitar al ministro de la Gobernación.

Se le preguntó si podía aclarar alguno de los muchos rumores que circulaban por Madrid, en relación con las precauciones adoptadas y contestó:

—Ya saben ustedes que las gestiones del ministro de Agricultura con los organizadores de la Asamblea Agraria han fracasado. Yo, entonces me he visto obligado a suspender dicho acto; pero como la suspensión ha sido acordada después de la salida de los periódicos de la noche, aunque yo envié una nota a los periodistas y la nota ha sido dada por la radio, es evidente que la noticia no fué dada a tiempo y la suspensión del acto no ha sentado bien entre los elementos organizadores.

Yo, que en este caso, como en todos los que se presentan, estoy dispuesto a prevenir antes que reprimir, por estimarlo más prudente, he tomado las medidas que he creído conveniente, por una parte, en evitación de que puedan producirse incidentes entre elementos de la asamblea y otros, y para evitar que aquellos elementos insistan en formar ningún género de manifestaciones.

Como estas precauciones han sido adoptadas después de las primeras horas de la noche, se han hecho circular todo género de rumores durante toda la noche, pero hecho concreto no se ha producido ninguno de importancia. Y nada más, señores...

Manifestaciones de Lerroux y de Maura

Madrid 18 a las 13

RUMORES DE SUCEOS MILITARES. — DON TRIFON GOMEZ Y OTROS SOCIALISTAS EN LAS CERCANIAS DE LA ESCUELA DE TIRO. — MAURA DICE QUE SI HAY SUBVERSION MILITAR, PUEDE CONTAR CON LOS MAURISTAS PARA SOFOCARLA

En la mañana del domingo un redactor de la Agencia Mencheta acompañado de otro de «Luz» se entrevistaron con el señor Lerroux en su finca de San Rafael.

El señor Lerroux se disponía a visitar al Decano de los republicanos don Fernando Lozano que vivió en un hotel próximo para comunicarle la concesión de la distinción de la Orden de la República.

Los periodistas, refiriéndose a los rumores militares de Carabanchel y a las versiones de la prensa que dicen que los periodistas se encontraron con don Trifón Gómez y otros socialistas en las cercanías de la Escuela de Tiro, diciendo a los informadores que al enterarse de los rumores trataban de aclararlos.

El señor Lerroux contestó: No quiero hacer juicios temerarios pero recuerdo que el 10 de Agosto los socialistas tuvieron la osadía de acusarme de complicación en los mismos. No vengo a provocar ni a atropellar pero acepto las batallas con la seguridad de ganarlas con la ley y con la opinión.

Sobre la orientación de la declaración ministerial como programa de gobierno y si la heterogeneidad del Gabinete no produciría merma en el contenido, respondió que la consideración del Presidente del Consejo de Ministros no debía ofrecer las primicias del pensamiento colectivo antes de deliberar en Consejo.

Las bases de los radicales-socialistas no representan sacrificio por ser una coincidencia.

Sobre la suspensión de la Asamblea Agraria cree que conocida la actitud leal del Gobierno desistirían de celebrarla. El Gobierno hará cuenta esté de su mano.

En el mismo pueblo de San Rafael en su hotel se encontraba don Miguel Maura. También le interrogaron los periodistas.

El señor Maura ve la situación clara y considera que el Gobierno tendrá que luchar por su heterogeneidad.

Estima que el problema que surgirá de momento será el de rectificar la legislación necesaria para salvar la economía si se intenta que perduren los procedimientos y contenido del Gobierno Azaña nos tendrá enfrente.

Sobre los rumores de la subversión militar dijo que no creía en la intervención de los socialistas. Para sofocar cualquier intento de esa clase — añadió — se puede contar con nosotros y creo que con la opinión unánime del país.

Deportes

Madrid 18 a las 20

LOS PARTIDOS DE FUTBOL — RESULTADOS

Madrid: Athletic 2; Madrid 0.
En Sevilla: Nacional 0, Sevilla 5.
En Oviedo: Sportiva 1, Oviedo 8.
En Gijón: Sporting 2, Stadium 0.
En Santoña: Eclipse y Santoña, empatados a 1.

En Santander: Racing, siete, Torrelavega, cero.
En Vigo: Celta 5, Unión de Vigo cero.
En Pontevedra: Deportivo 2, Eiríña, 0.
En Orense: Galicia 3, Racing, 1.
Irún: Unión 3, Zaragoza, 1.
L'amploña: Osasuna 3, Donostia cero.
En Tolosa: Logroño 4, Tolosa 1.
En Ceuta: Ceuta 6, Athletic de Larache, uno.

En Murcia: El che cero, Murcia 2.
En Cartagena: Gimnástica 2, Imperial, 0.
En Alicante: Hércules 2, Cartagena, 2.
En Burriana: Levante y Burriana, empatados a 3.
En Valencia: Gimnástico cero, Valencia, tres; Erandio Alavés 1, Erandio 2.

LOS VENCEDORES EN LA ETAPA DE LA VUELTA A LEVANTE

Valencia.—En la segunda etapa de la vuelta de Levante, recorrido (Castellón-Morella) 177 kilómetros, llegó primero Escuriel en 6 horas, 23 minutos; segundo Alvaro y tercero Cardona.
En la clasificación general va primero Escuriel.

RESULTADO DE LA CARRERA «CRITERIUM»

Mantúa.—En la carrera ciclista «Criterium» por ases, 101.730 metros fué el primero Guerra en 2 horas y 30 minutos.

Toros

Madrid 18 a las 20

EN MADRID

Se lidiaron reses de Terrones. Atarfeño en su primero hizo una fae-

ne dominadora despachando de una estocada entera. (Palmas).

En su segundo hizo una faena adornada, despachó de una estocada baja.

Fuentes Bejarano despachó a su primero de un pinchazo y una estocada delantera.

En su segundo hizo una faena morvida, despachando después de dos pinchazos y una entera.

Chaimeta muleteó con precauciones sufriendo algunas coladas, despachando de un pinchazo.

En el último hizo una faena breve despachando de una estocada entera.

EN ALBACETE. LASERNA COGIDO DE PRONOSTICO RESEBVA DO.

Se corrieron toros de Alea, Algabeño, rejoneó regular.

Torres, vistoso en ambos.

Laserna, regular en su primero y en el segundo al pasar de muleta fué cogido por la región torácica, de pronóstico reservado.

Remató Torres, regularmente y con brevedad.

EN SALAMANCA

Novillos de Angrso Curro Caro estuvo superior cortando orejas.

EN ZARAGOZA

Novillos de Santos. Cerdá regular. El Soldado fué ovacionado. Francisco Bomaral cortó orejas.

EN VALLADOLID

Se celebró la primera feria, lidiándose reses de Indalecio García.

Barrera en su primero estuvo regular oyendo palmas y pítos.

En el segundo Manolo Bienvenida hizo una faena inteligente despachando de dos estocadas.

Dominguez en el tercero, hizo una faena sin lucimiento.

En el cuarto, Barrera despachó de dos pinchazos, una delantera y dos descabellos.

En el quinto, Bienvenida hizo una faena de artista, cortando la oreja y rabo.

En el sexto, Domínguez se lució en su faena, desconcertándose al matar escuchando 3 avisos, descabellando al tercer intento.

EN SANTA MARIA

Reverterito superior cortando orejas y rabos.

Venturita bien. Torerito de Triana valientísimo cortó una oreja.

MORON DE LA FRONTERA

Se corrieron novillos de Conradí. Bailesteros fué ovacionado. Gitanillo de Comos cortó orejas y rabos.

Laimor estuvo bien.

EN VALENCIA

Ganado de Terrones. Joselito Cal en su primero adoptó precauciones, escuchando palmas y pítos.

Varelito II, breve en su primero y superior en su segundo, siendo sacado en hombros.

EN S. SEBASTIAN

Novillos de Nicanor Villa. El Niño del Matadero valiente en su primero y con precauciones en su segundo.

Capilla regular en su primero y valiente en su segundo.

Madrid 18 a las 24

EN TORRALBA DE CALATRAVA. — LOS ESPONTANEOS

Se torearon novillos de Ayala por Ricardo González, que estuvo superior; Rondeño que se portó bien y fué orejado en su stors.

VALLADOLID

Valladolid.—Lalanda estuvo regular en sus dos toros; Armillita bien en su primero y orejado en su segundo. Bienvenida estuvo regular y Domínguez cortó una oreja.

BORN MAURICE CHEVALIER EL SOLTERO INOCENTE Próximamente estreno

Política

Madrid 18 a las 13

EL NOMBRE DE LERROUX HACE QUE LOS CONCEJALES DE ARANJUZZ LLEGUEN A LAS MANOS

Aranjuez.—En la sesión del Ayuntamiento la minoría radical propuso que se diera el nombre de don Alejandro Lerroux a una calle de Aranjuez, oponiéndose la mayoría socialista y promoviéndose un formidable escándalo.

Los concejales se agredieron mutuamente, teniendo que intervenir energicamente el alcalde para cortar el incidente.

LAS BASES DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Parece que entre las bases presentadas para la colaboración por los radicales socialistas hay una que se refiere a la nacionalización de los ferrocarriles.

Al tratarse en Consejo, el señor Samper pidió una aclaración.

El señor Feded resaltó que solo pretendían medidas preparativas a tal fin.

LA ASAMBLEA AGRARIA

Según los organizadores de la asamblea agraria hubieran asistido de celebrarse aquella, más de veinte mil congresistas.

Madrid 18 a las 20

ASAMBLEA DE COSECHEROS DE VINOS.—CONCLUSIONES

Alcázar.—Se celebró la asamblea de cosecheros de uva y vino de la Mancha.

El diputado señor Pérez Madrugal y sus compañeros Alberca y Montoya fueron interrumpidos por un grupo.

Se acordó pedir se faculte al Jurado mixto de Valdepeñas para fijar el precio y que una vez concedidos los préstamos del crédito agrícola se tase debidamente.

MITIN DE PROTESTA IZQUIERDISTA ACCIDENTADO Y SUSPENDIDO

Cádiz.—En la Casa del Pueblo se celebró un mitin de protesta por destrozos en el monumento a Pablo Iglesias.

Concurrió escaso público y se interrumpió a los oradores, suspendiéndose.

ASAMBLEA RADICAL SOCIALISTA

Valencia.—Se celebró la segunda sesión de la asamblea general del partido radical socialista preparatoria del Congreso nacional.

Don Fernando Valera anunció que ha renunciado al acta.

Madrid 18 a las 22

REUNION DEL COMITE N. SOCIALISTA.—ACUERDOS

Se reunió el Comité nacional Socialista, presidido por el señor Largo Caballero, asistiendo delegados de todas las Regiones, constituyéndose el Comité.

Se rechazaron las actas de Ciudad Real y Murcia por estar designados para las Delegaciones provinciales en lugar de las Regionales.

Se aprobó el balance de el periódico "El Socialista".

LOS TRADICIONALISTAS Y EL BLOQUE AGRARIO

La Comnión Tradicionalista ha publicado una nota diciendo que colabora en la organización del bloque agrario.

AGRARIOS TIROTEADOS POR EXTREMISTAS

León.—Cuando los propagandistas de Acción Agraria y don Filemón Cuesta y don Antonio Alvarez se dirigían a Santa María, unos extremistas les tirotearon obligándoles a poner los brazos en alto, insultándoles.

EL SR. ALBA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—D. Santiago Alba pasó el día de ayer en esta, regresando a Biarritz.

EL SR. ORTEGA GASSET PIDE UN CREDITO DE CONFIANZA PARA EL GOBIERNO

D. Eduardo Ortega y Gasset ha manifestado que la opinión republicana tiene que abrir un crédito de confianza al actual Gobierno.

SOCIALISTAS QUE ATACAN AL GOBIERNO

León.—La Juventud Socialista ha reparado un manifiesto atacando al Gobierno.

Madrid 18 a las 24

DIMISION DEL COMISARIO DE LA BANCA PRIVADA

Don Augusto Barcia, Director de la Banca Privada ha dimitido irrevocablemente atribuyendo la dimisión a cansancio.

EL PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS

El Director General de Obras Hidráulicas, hablando de las líneas generales del plan de obras hidráulicas, ha manifestado que se trata de la distribución de nuestras aguas para el máximo rendimiento.

Calcula inexacto que para el plan se precisen cinco mil millones, pues solo se precisan mil ochocientos millones.

Si fueran 5.000 irían incluidos la preparación de la tierra, el traslado de los agricultores, la fundación de poblados y vías de comunicación, etc.

El plan señala las obras urgentes por el carácter remunerador, y el Gobierno lo tiene en estudio.

De los 1.800 millones el Estado solo tendrá que pagar el 40 por ciento.

LOS RADICALES SOCIALISTAS DE LOGROÑO APRUEBAN LA COLABORACION

Logroño.—La asamblea radical socialista aprobó la colaboración en el gobierno.

PERO LOS DE MALAGA NO SON COLABORACIONISTAS

Málaga.—La asamblea radical socialista aprobó la conducta del señor Baeza que votó en contra de la colaboración.

UN CREDITO DE CONFIANZA AL ACTUAL GOBIERNO

San Sebastián.—Don Eduardo Ortega Gasset ha manifestado que se tiene que abrir un crédito de confianza al actual Gobierno.

UN INCIDENTE EN LA ENTREGA DE UNAS PLACAS A LOS SRES. BARNES Y MARTINEZ LINARES

Avila.—En el acto de la entrega de unas placas a los señores Barnes y Martínez Linares, obsequio del magisterio, el diputado señor Agustí denunció que se escondían los nombres de los Tribunales de los cursillistas

antes de que se nombraran los componentes.

El señor Barnes cortó el incidente.

LA U. G. T. Y LAS REUNIONES DE LA CONFEDERACION FRANCESA. — LA SUSPENSION DE LAS SESIONES DE CORTES

El señor Besteiro recibió a los periodistas diciéndoles que una representación de la U. G. T. asistirá a las reuniones de la Confederación General del Trabajo francesa.

Añadió que se han suspendido las sesiones de la Cámara con arreglo al artículo 81 de la Constitución, que faculta al Presidente de la República para suspender las sesiones este período, habiéndolo hecho por quince días.

Dijo que continuará ocupando la Presidencia mientras no surjan dificultades.

Confirmando que el 4 de octubre se reunirá en el Senado la Comisión Interparlamentaria.

El viaje del Presidente a San Sebastián

Madrid 18 a las 24

EL PRESIDENTE LLEGARA EL MIERCOLES

San Sebastián.—El presidente de la República llegará a ésta el miércoles.

Noticias del Gobierno

Madrid 16 a las 24

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y dijo que había cenado acompañado del ministro de Industria y del subsecretario de Gobernación.

Dijo que no había nada. Supongo—añadió—que conocerán ustedes la nota facilitada respecto a la suspensión de la Asamblea agraria.

Preguntado acerca del nombramiento de gobernador de Sevilla, manifestó que había celebrado conferencias con dos personas, a quienes había ofrecido dicho Gobierno civil, y han rehusado el ofrecimiento.

Desde luego, el señor Alonso Mallol ha renunciado por los motivos expuestos—dijo—. Seguiré mis gestiones, y espero que el lunes pueda hacerse el nombramiento.

CESES EN LA POLICIA

El Boletín Oficial de la Policía publicará mañana, domingo, una relación de ceses de comisarios de Madrid y provincias. Entre otros cesa en sus funciones el el comisario de ferrocarriles don José Ortiz; los comisarios de la primera brigada de investigación criminal don Pedro Aparicio y don Antonio Lino; y al comisario de primera señor Gagoaga se le deja en espera de destino.

LAS SUBSECRETARIAS DE MARINA

Parece que se ha acordado proveer las dos subsecretarías del ministro de Marina con el señor Azarola, en la militar, y el señor Rico Abello, en la civil.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

El señor Martínez Barrios, en sus nuevas declaraciones, ha manifestado que espera se resolverán favorable-

mente las aspiraciones del Ayuntamiento sevillano.

Considera muy mejorada la situación social en Sevilla y espera que con las medidas adoptadas y el resurgimiento de las industrias se resolverá allí el problema obrero.

Dice que sigue gestionando la continuación del señor Mallol en el Gobierno civil de Sevilla, aunque comprendre que tiene compromisos de partido que le obligan a mantener la dimisión.

Dice también que el director de Seguridad tiene el propósito de someter a su aprobación un proyecto de reorganización de la policía y como iniciación de ello ya se han promulgado ayer algunos decretos sobre personal.

El orden público es bueno y lo atribuye a que la opinión ha depositado en el Gobierno una amplia confianza, porque sabe que ha de hacer una política amplia, comprensiva, de paz para todos, sin dejar de exigir el cumplimiento de la ley.

Al advertírsele que los nombramientos de algunos diputados para altos cargos se ha interpretado como que el Gobierno tiene el propósito de solicitar el decreto de disolución, el señor Martínez Barrios replica:

—¿Por qué el Gobierno ha de prescindir de la colaboración necesaria de valores destacadísimos y positivos, de los que no está sobrada la República? Yo no sé que a la vista haya próximas otras elecciones que las municipales.

El Gobierno se presentará el día 2 de octubre a las Cortes y éstas reanudarán su labor después del pequeño descanso tan claramente necesitaban. Por qué hablar entonces de elecciones generales?

El gobernador de Oviedo le ha comunicado que la anunciada marcha socialista sobre Oviedo ya no se verificará.

Madrid 18 a las 13

LA UNICA SOLUCION PARA RESOLVER EL CONFLICTO DEL CARBON, SEGUN EL MINISTRO DE INDUSTRIA

El señor Gómez Paratcha, ministro de Industria y Comercio, ha manifestado que el conflicto del carbón solo se resolverá racionalizando el producto.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación dijo que reira tranquilidad en toda España.

Añadió que los patronos de Salamanca piden la continuación del actual gobernador.

LOS PRESOS GUBERNATIVOS EN LIBERTAD

Se ha telegrafiado a los gobernadores civiles que los presos gubernativos incursos en la ley de vagos sean puestos a disposición del juez y libertándose a los restantes.

LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS

El ministro del Trabajo señor Samper entiende que la derogación de la ley de términos municipales es la aspiración de todos los republicanos.

Precisa regular el descanso dominical especialmente en los pueblos donde existen ferias tradicionales.

LAS ECONOMIAS PARA EL PROXIMO PRESUPUESTO

El ministro de Hacienda señor Lara, ha pedido a sus compañeros de gabinete un avance de las reducciones en sus respectivos presupuestos.

Tiene su criterio personal sobre la valoración de los servicios que se traspasan a la Generalidad.

REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

El director de Seguridad y el subsecretario de Gobernación estudiarán la reorganización de los servicios de seguridad y vigilancia.

Se desmintió que se hicieran detenciones importantes.

Madrid 18 alas 22

MANIFESTACIONES DEL SR. MARTINEZ BARRIOS

El señor Martínez Barrios confirmó que reina tranquilidad en España.

Sobre la llegada de varios centenares de agrarios que ignoraban la supresión de la Asamblea se felicitó de que no ocurrieran incidentes.

VISITAS DE DIPLOMATICOS AL SR. LERROUX

Los Embajadores de la Argentina, Italia, Portugal, Uruguay y Venezuela han visitado al señor Lerroux.

VISITA DE UNA COMISION AL SR. BARNES

El señor Barnes recibió la Directiva del Colegio Nacional de Ciegos.

ESTUDIO DEL CONFLICTO MINERO

El Ministro de Agricultura ha seguido estudiando el problema minero.

SOBRE LA SUSPENSION DE LA ASAMBLEA AGRARIA. — HABLE EL PRESIDENTE DE LA A. DE AGRICULTORES

El Presidente de la Asociación de Agricultores de España ha manifestado que no sabe que razones de alta política han aconsejado al Gobierno suspender la Asamblea.

Confían en que se tomen disposiciones para llevar la tranquilidad al campo, pues, el labrador está dispuesto a impedir la ruina de la patria.

VISITA SOBRE ENLACES FERROVIARIOS EN BARCELONA

El Alcalde de Barcelona visitó al Ministro de Obras Públicas habiéndole de enlaces ferroviarios en Barcelona.

EL PROBLEMA HULLERO. — VISITAS DE SOCIALISTAS

Varios diputados socialistas se entrevistaron con el Subsecretario de Industria, hablando del problema hullero.

Declaraciones del Sr. Guerra del Rio

Madrid 18 a las 22

LA SITUACION EN OBRAS PUBLICAS. DESMIENTE CIERTAS SUPOSICIONES

El señor Guerra del Río ha desmentido dijera que existían ciertos misterios en el Departamento.

Respecto a la transmisión de poderes hizo con la máxima corrección y lealtad.

Si dije que la misión que se me encomendaba era difícil, no se relaciona con la obra del señor Prieto, sino por la situación en que encuentro los presupuestos de Obras Públicas.

Las primeras noticias me las dió el señor Prieto. Estamos ante el otoño que es atemor para muchas provincias y el presupuesto del Ministerio está casi agotado.

Seguiré la obra iniciada.

Otro problema gravísimo es la construcción de nuevos Ferrocarriles y la continuación de los iniciados.

También me preocupa la cuestión de entes ferroviarios de Madrid por creer que es momento oportuno la realización de grandes obras.

El señor Guerra del Río rectificó la estípite lanzada por los socialistas respecto a ciertas concomitancias suyas con el radicalismo.

Huelgas y conflictos

Madrid 16 a las 24

SE SUICIDA UN ALCALDE PERO NO QUERER POSESIONAR AL SECRETARIO

Cuenca.—Don Blas Morales Madoz, alcalde de Salvacañete, se puso fin a su vida, colgándose de un árbol. El hecho ha dado lugar a diversos comentarios.

Se dice que al formarse el Ayuntamiento oque presidía, fué incoado un expediente, por causa del cual se le habilitó al secretario municipal por supuestas faltas de carácter administrativo, cuyo recurso, fallado por el Tribunal de lo Contencioso, resultó favorable al secretario y fué por el repuesto en su cargo.

Enterado el vecindario de que el secretario se le iba a reponer en su cargo, lo impidió, y para ello empezó de mujeres, apostadas en la plaza del Ayuntamiento y calles adyacentes protestaron y dieron lugar a retardar la toma de posesión hasta el día 11 del actual, fecha en que aspiraba el plazo definitivo, por lo cual el alcalde se hallaba en un conflicto.

De una parte, debía reponer al secretario, y de otra, cuidar de los intereses del pueblo, que se oponían a darle posesión por el motivo de considerar funesta la actuación

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 20. - - - MADRID

GRAN LIQUIDACION

Fábrica de Calzados Estarellas

CABALLERO: Muy notables ventajas en calidad y precio conseguirá Usted haciendo sus compras de calzado para caballero y niño a esta su casa.

SECCION DE DETALL: CALLE PI Y MARGALL, 27 y 29 (ensanche) continuación de la calle Sindicato. Tranvía de circunvalación en la bocacalle.

Infinidad de modelos y de gran lujo. Tipos reglamentarios para Militares e Institutos Armados. Modelos prácticos para chauffers y botas extrafuertes para campo.

PRECIOS MODERADOS: Calzados de caballero desde 10 PESETAS
id niño id 6 id

No olvide que compra en Fábrica

IMPORTANTE: Solamente de seis a siete tarde atenderemos la venta de 5.000 pares corrientes para caballero y niño a precios ruinosos.

Recuerdalo bien: **Calzados Estarellas**

Calle Pi y Margall, 27 y 29

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMA

Otro enfermo curado y agradecido que nos remite carta y certificado de curación

DON JOSE LOPEZ MOLINA, de 25 años de edad, residente en RIOGORDO (MALAGA), PLAZA, NUMERO 15, nos remite su certificado de curación y la atenta carta con el siguiente texto:

Sr. D. A. Gumma.—Barcelona.

Muy Sr. mío: El SERVETINAL ha hecho de mí una persona completamente nueva.

Desde hace seis años sufría horriblemente del estómago, con fuertes dolores, acidez muy acentuada y vómitos muy amargos.

Para curarme de tan terrible enfermedad recurrí a todos los tratamientos imaginables, sin ningún resultado, hasta que un día hojeando el periódico me di cuenta del anuncio SERVETINAL publicando un caso.

Inmediatamente compré un frasco y a la primera cucharada quedé sorprendido al experimentar un gran alivio.

Hoy, 1.º de Julio, hace tres meses empecé el tratamiento con el SERVETINAL, cuyos resultados no pudieron ser más satisfactorios.

Nunca, señor, alabaremos bastante a tan excelso producto como el autor del mismo yo, por mi parte, le remito la presente para darle las gracias y para que esta le sirva como testimonio de mi más sincero agradecimiento, autorizándole al mismo tiempo para que dé mi caso a la publicidad si lo cree conveniente.

Atentamente le saluda su afmo. s. s. q. e. s. m.



Riogordo, 1.º Julio 1933.

Firmado: JOSE LOPEZ MOLINA

Exigid el legitimo SERVETINAL y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: Pts. 5'80 (Timbre 0'30 incluidos) en Centros de específicos y farmacias y Centro Farmacéutico, Calle Harina 34, Palma de Mallorca